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教學活動設計 

主題 

名稱 性平教育 
單元 

名稱 
我們都是小紅帽 

適用年級 5 年級 

教學節數 1 節 

教學目標 

一、 能瞭解什麼是性騷擾與性侵害。 

二、 能認識隱私權，並懂得自我保護。 

三、 能瞭解自己或別人的身體是應受到尊重的。 

四、 能知道不當的觸摸或言語上與身體上的性騷擾都是不應該、不合理

的。 

五、 能思考發生性騷擾與性侵害時的處理方式。 

核心素養 

項目 

A2 系統思考與解決問題 

C1 道德實踐與公民意識 
核心素養 

具體內涵 

社-E-C1 

綜-E-A2 

綜-E-C1 

學習表現 

【社會】 

1c-III-2 檢視社會現象或事件之

間的關係，並想像在不同的條件

下，推測其可能的發展。 

3b-III-2 摘取及整理社會議題相

關資料的重點，判讀其正確性及

價值，並加以描述和解釋。 

【綜合】 

2a-III-1 覺察多元性別的互動方

式與情感表達，並運用同理心增

進人際關係。 

3a-III-1 辨識周遭環境的潛藏危

機，運用各項資源或策略化解危

機。 

議題融入 

【性別平等教育】 

性 E4 認識身體界限與尊重

他人的身體自主權。 

性 E5 認識性騷擾、性侵

害、性霸凌的概念及其求助

管道。 
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學習內容 

【社會】 

Aa-Ⅲ-3 個人的價值觀會影響其

行為，也可能會影響人際關係。 

Aa-Ⅲ-4 在民主社會個人須遵守

社會規範，理性溝通、理解包容

與相互尊重。 

【綜合】 

Ca-III-2 辨識環境潛藏危機的方

法。 

Ad-III-3 尊重生命的行動方案。 

統整相關領域 

社會 

綜合活動 
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教 學 活 動 
教學
時間 

指導要點 教學資源 
評量 
方式 

議題融入 

一、引起動機 

教師可以準備關於性騷

擾或性侵害的繪本、影片或

漫畫，製作成 ppt 的形式播

放，引起學生回想自己是否

看過或經歷過這樣的經驗，

再導引出「我們都是小紅

帽」的主題。 

 

二、 迷思大考驗 

（一）教師提問，並請學

生依照該敘述為對或錯

以○×來回答。如果正確，

請學生將雙手繞到頭上

畫○；如果錯誤，該學生

將雙手交叉於胸前畫×： 

 

1. 公車上有女學生被色

狼性騷擾，當下學生沒有

反抗，就代表她同意被觸

摸。（×） 

2. 女生也有可能是性騷

擾的加害人。（○） 

3. 大部分的性侵害加害

人都是陌生人。（×） 

4. 不喜歡聽黃色笑話的

人，就是沒有幽默感。（×） 

5. 只要是不受歡迎的瘋

狂追求，都可能構成性騷

擾。（○） 

 

10’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

15’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教師也可以請

學生閉上眼睛

進行活動。 

 

 

 

 

性騷擾或

性侵害的

繪本、影

片或漫畫

等相關用

品。 

 

 

 

紀錄各題

數量的表

格 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.上課參

與度 

2.學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性 E4 

性 E5 
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教 學 活 動 
教學
時間 

指導要點 教學資源 
評量 
方式 

議題融入 

6. 「摸一下」的嚴重程

度不至於犯法。（×） 

7. 性衝動是生理需求，

因此性侵害加害者當下

並無法控制自己的行

為。（×） 

8. 女生穿得太辣了，會

讓男人控制不住，所以

才會被騷擾。（×） 

9. 會侵犯男童的人通

常是男同性戀。（×） 

10. 貶低被性騷擾或被

性侵害的人，會造成他

們的二次傷害，要盡量

避免。（○） 

 

（二） 老師針對上面各迷

思的性別問題，請學

生發表覺得有意見的

問題，老師補充說明。 

1. 保護、珍惜自己的身體，

瞭解身體是應受到尊重

的，要護衛「身體自主

權」。  

2. 並不是因為你做錯事才

會被性騷擾，該負責的

人是性騷擾你的人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

當教師遇到學

生畫○×數相

當時，要針對

這個問題，鼓

勵學生多發表

他們的看法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.上課參

與度 

2.學習單 
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教 學 活 動 
教學
時間 

指導要點 教學資源 
評量 
方式 

議題融入 

3. 不當的觸摸或言語上與

身體上的性騷擾是不應

該、不合理的，要當面拒

絕、抗議，或告訴師長親

友協助處理。 

4. 當被對方恐嚇要保守秘

密時，還是要勇敢說出

來，這樣才不會再被對

方性騷擾。 

5. 不接受陌生人給予的食

物或飲料，中途離座盥

洗如廁後，避免食用桌

上的食物、飲料。 

6. 『性騷擾』，就是當別人

講有關性的笑話，或做

出猥褻的動作讓人覺得

不舒服時都叫做性騷

擾。 

 

-------第一節結束------- 

。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提醒學生回家

要 填 寫 學 習

單。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「同儕性

騷擾及性

暴力」學

習單 
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班級：   年     班        姓名：       座號： 

範例：阿明掀男同學的褲子，並對其他同學說：「他今天穿藍色的內褲」。  

小朋友你有沒有看過像阿明這樣的行為呢？這種行為是一種性騷擾。雖然發

生在同性之間，但它是不適合、不受歡迎也不被接受，因為它違反受害同學的自

由意志、身體權，以及會造成心理的傷害。此外，任何對同性或異性的侮辱、歧

視的行為及語言以及不當的身體碰觸，均為性騷擾。 

 

 

下面的例子，你若是覺得是性騷擾，請 ˇ 打勾： 

□ 1、一群男生常盯著女同學的胸部看，且批評：「好平喲。」 

□ 2、老師罰兩位講話的男同學親嘴三分鐘。 

□ 3、小忠常對女同學說出侮辱的話：「母狗」。 

□ 4、阿強拿色情漫畫到學校給同學看。 

□ 5、一位同學很喜歡講黃色笑話。 

□ 6、一位同學很喜歡去摸別人的屁股或碰別人的身體。 

□ 7、男同學常聚在一起，高聲談論女同學戴胸罩，使用衛生棉等事。 

□ 8、阿強常會開玩笑的脫下褲子，露出屁股給同學看。 

□ 9、阿美在學校常被人笑「胸部太大」。 

□ 10、玉芬接到一通陌生人的電話，對方問她是不是一個人在家，會不會寂

寞，想不想人來陪伴等。 

□ 11、小琪爸爸的朋友到家來玩時，常轉到一些 z 頻道看女孩子穿泳裝的清涼

畫面。 

 

 

 


